

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Родченкова Михаила Викторовича по теме: «Совершенствование системы формирования международной финансовой отчетности с учетом требований бизнеса в быстро меняющейся экономике», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика (бухгалтерский учет, аудит и экономическая статистика)

В условиях нарастания кризисных явлений в мировой хозяйственной системе, в том числе, ужесточения противостояния на глобальных рынках, усиливается борьба экономик за инвестиционные ресурсы, как внутренние, так внешние. Основным инструментом получения финансово-экономической информации, требуемой инвесторам для принятия управленческих решений, выступает корпоративная финансовая отчетность. В таких условиях повышается востребованность научно обоснованных решений по эффективному обеспечению высокой презентационной способности и пользовательской ценности международной финансовой отчетности, являющихся дискуссионными областями знания. Данные факты свидетельствуют об актуальности избранной автором проблематики.

Содержание автореферата свидетельствует о том, что автором проделана значительная научно-исследовательская и аналитическая работа. Автореферат отражает результаты решения задач, поставленных в соответствии с целью исследования (с.5), которая исходя из представленных материалов автореферата достигнута полностью. По всем, поставленным задачам (с.5-6) автором получены научные результаты, характеризующиеся научной новизной и практической значимостью.

Заслуживает внимания подход автора, основанный на комплексном изучении проблематики формирования финансовой отчетности по международным стандартам, отвечающей пользовательским ожиданиям и обладающей высоким качеством. Автор построил исследование на основе результатов статистического анализа первичных данных, полученных в ходе проведенного опроса (с.13-14) представителей профессионального сообщества, а также

эконометрического моделирования на основе фактических данных ПАО «Газпром» за 20-летний период (с.19-20). Указанный подход обоснованно свидетельствует в пользу научной аналитичности авторских суждений и практической направленности предложенных решений. Спектр использованных статистических и эконометрических методов анализа при решении поставленных в диссертации задач свидетельствует о том, что автор состоялся как научный исследователь и имеет высокую научно-теоретическую подготовку.

Использование практического базиса обеспечило прикладную направленность выработанных методических решений по повышению презентационных свойств отчетности в условиях инфляционной рыночной среды (с.18-23). При этом, важно отметить оригинальность авторского подхода к формированию дополнительной индикативной отчетности, что в совокупности с предложенной формой представления информации действительно упрощает формирование образа отчитывающегося бизнеса и обогащает его содержание. Привлекает внимание и авторская модель возможной альтернативной отчетности (с.23-25). Предложенный в качестве основного критерия разделения доходов и расходов показатель «надежности» учетных данных, представляется обоснованным в условиях неопределенности, указанных в числе ограничений при разработке авторской модели отчетности.

Вместе с тем, после изучения представленного автореферата остаются некоторые вопросы, требующие прояснения позиции автора.

Так, при внедрении в практику отчетности обязательного применения в условиях ползучей инфляции инструментов инфляционного учета для обеспечения высокой презентационной способности отчетности остается вопрос единообразного определения уровня инфляции для приведения значений отчетных показателей (с.20). Какие значения следует использовать при составлении отчетности?

Предложенное автором разделение сумм доходов и расходов по критерию «надежности» определения их величины предполагает определенную методику формирования предложенных отчетных показателей. Однако, такой элемент не приведен в автореферате, что усложняет процесс восприятия безусловно интересного для заинтересованных пользователей отчетности решения, обладающего явной прикладной значимостью.

При этом, отмеченные замечания не умаляют заслуги автора в разработке комплексного и обстоятельного исследования проблемы обеспечения качества международной финансовой отчетности в условиях быстро меняющейся экономики, а часть полученных автором

результатов и предложенных решений успешно реализована в практической работе с клиентами компании.

Представленные в автореферате список публикаций по теме диссертации в уважаемых научных изданиях и сведения о представлении полученных результатов на международных научно-практических конференциях свидетельствуют о полноценной апробации и положительном восприятии профессиональным сообществом разработанных автором решений.

Таким образом, представленный автореферат позволяет сделать вывод, что диссертация Родченкова М.В. по теме «Совершенствование системы формирования международной финансовой отчетности с учетом требований бизнеса в быстро меняющейся экономике» является самостоятельным и завершенным научным исследованием, имеющим важное научно-практическое значение. Диссертация соответствует требованиям, предъявляемым Положением о присуждении ученых степеней в МГУ имени М.В. Ломоносова к диссертациям на соискание ученой степени кандидата экономических наук, а её автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности.

Президент, председатель
Совета директоров ООО «ФБК»,
кандидат экономических наук

Шапигузов Сергей михаилович

Контактные данные:

Телефон: +7 (495) 737-53-53

Электронная почта: fbk@fbk.ru ; ShapiguzovS@fbk.ru

Специальность, по которой была защищена диссертация 08.00.12.-
«Бухгалтерский учет и анализ хозяйственной деятельности»

Адрес места работы: 101990, Москва, ул. Мясницкая, д.44/1